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Circolare di approfondimento n. 118 del 27 ottobre 2020 

EMERGENZA SANITARIA 
ANTICIPAZIONI DEL “DECRETO RISTORO” 

LE PROSSIME AGEVOLAZIONI ALLE IMPRESE  

 

In firma forse già questa sera il c.d. “Decreto Ristoro”, il provvedimento di emergenza successivo 

al D.P.C.M. del 24 ottobre scorso: dal nuovo fondo perduto per le attività soggette a chiusura, 

alla proroga della cassa integrazione, all’eliminazione del saldo IMU, di seguito alcune 

anticipazioni. 

NUOVO CONTRIBUTO A FONDO PERDUTO PER LE IMPRESE 

Sono circa 300/350 mila le imprese interessate dalle nuove restrizioni previste dall’ultimo D.P.C.M. 

del 24 ottobre scorso. Le anticipazioni del Ministro Gualtieri fanno intendere che si tratterebbe di 

contributi a fondo perduto erogati in automatico e direttamente sul conto corrente 

dell’impresa beneficiaria, per coloro già beneficiari del contributo a fondo perduto previsto dal 

Decreto Rilancio, mentre soltanto chi non ha presentato la precedente domanda dovrà farne 

espressa richiesta ora. 

Le caratteristiche salienti: 

 Nessun vincono di calo del fatturato; 

 Nessun vincolo di volume d’affari (quindi potranno beneficiarne anche alle imprese con 

volume d’affari superiore a 5 milioni di euro); 

 Erogazione del contributo a fondo perduto entro l’11 novembre per le imprese già 

beneficiarie del precedente contributo; 

 Il nuovo contributo a fondo perduto sarà calcolato in base a quanto già percepito con il 

Decreto Rilancio, in base ai seguenti parametri: 

 Attività chiuse alle ore 18 (pasticcerie, gelaterie, bar…): contributo a fondo 

perduto pari al 100% del contributo già erogato da Decreto Rilancio; 

 Attività aperte a pranzo e che la sera fanno servizio di asporto/domicilio: 

contributo a fondo perduto pari al 150% di quanto percepito con Decreto 

Rilancio; 

 Attività con chiusura totale (cinema, palestre, teatri, centri benessere e 

termali):  contributo a fondo perduto pari al 200% del contributo già erogato da 

Decreto Rilancio; 

 Attività già chiuse prima del D.P.C.M. del 24 ottobre (es. discoteche):  

contributo a fondo perduto pari al 400% del contributo già erogato da Decreto 

Rilancio. 

NUOVA PROROGA DELLA CASSA INTEGRAZIONE 

Prevista la proroga della cassa integrazione, per un totale di ulteriori 18 settimane.  
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CREDITO D’IMPOSTA CANONI LOCAZIONE IMMOBILI 

Prevista la proroga di ulteriori 3 mesi per il credito d’imposta pari al 60% dei canoni di locazione 

pagati per le mensilità di ottobre, novembre e dicembre. 

CANCELLAZIONE SALDO IMU 2020 

Prevista la cancellazione del pagamento del saldo IMU (in scadenza il prossimo 16 dicembre) per 

gli immobili diversi dall’uso abitativo, destinati allo svolgimento dell’attività imprenditoriale. 

 

          

         Festini Fabrizio 

           f.festini@eusebiassociati.it  
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